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CONCEJO MUNICIPAL 

         LA HIGUERA  

 

SESION ORDINARIA N° 67 

01 de Octubre de 2018 

 

En La Higuera, siendo las 10: 59 del día Lunes 01 de Octubre, el Presidente 

del Concejo Municipal don Yerko Galleguillos Ossandón da inicio a la 

sesión ordinaria N° 67, la que cuenta con la asistencia de los concejales 

señores: Efraín Alegría Barraza, Karen Carmona Fábrega, Rosita Guzmán 

Sasmaya, Beatriz Hernández Azócar, Marcelo Godoy Roco y Roquer 

González Rojas. 

 

Actúa como Secretario don Mario Pizarro Bruzzone 

 

Tabla a Tratar: 

1.- Observaciones acta de sesión ordinaria N° 64 del 03 de Septiembre de 

2018. 

2.- Lectura de correspondencia recibida 

3.- Acuerdos: 

3.1 Cumplimiento Ley Orgánica Constitucional de Municipalidades y 

artículos 23° y 66° Decreto Ley N° 3063 Rentas Municipales-Caducar 

Patente Municipal Rol N° 20045 Oriel del Rosario Álvarez, Punta de Choros . 

4.- Varios 
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En tratamiento punto N° 1 de la tabla Observaciones acta de sesión 

ordinaria N° 64 del 03 de Septiembre de 2018. 

 

En observación: 

Concejal Alegría sin observaciones 

Concejala Carmona sin observaciones 

Concejala Guzmán sin observaciones 

Concejal González sin observaciones 

Concejala Hernández sin observaciones 

Concejal Godoy sin observaciones 

 

Presidente Galleguillos no tiene observaciones, por lo que se da por 

aprobada acta de sesión ordinaria N° 64 del 03 de Septiembre de 2018 

 

Se da término a punto N° 1 de la tabla 

 

En tratamiento punto N° 2 de la tabla Lectura de correspondencia recibida 

 

Mario Pizarro da lectura a correspondencia recibida 

 Carta de Comité de Adelanto Mar y Tierra, solicitan que el Concejo 

los pueda recibir para conocerlos y los invitan a  sus reuniones que 

realizan en la localidad de Totoralillo Norte  

 Avanza Capacitación invita a participar de Seminario sobre VIF y 

Políticas Ciudadanas, a realizarse los días 24 y 25 de Octubre en Viña 

del Mar 

 Asociación Chilena de Municipalidades invita a participar de 

Seminario Equidad de Género, los días 11 y 12 de Octubre 2018 en La 

Serena 

 Asociación de Municipios Rurales del Norte Chico informa que se 

modifica fecha de reuniones de comisiones quedando para fecha 

11 y 12 de Octubre 2018 

 

 

Se da término a punto N° 1 de la tabla 
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En tratamiento punto N°3 de la tabla Acuerdos 

 

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 3.1 Cumplimiento Ley 

Orgánica Constitucional de Municipalidades y artículos 23° y 66° Decreto 

Ley N° 3063 Rentas Municipales-Caducar Patente Municipal Rol N° 20045 

Oriel del Rosario Álvarez, Punta de Choros   

 

Presidente Galleguillos dice esto es para caducar la patente a solicitud del 

contribuyente, don Oriel tenía un negocio en Punta de Choros, pide 

caducación de su patente y es a solicitud voluntaria 

 

En votación 

Concejal Alegría dice antes de eso me gustaría hacer una observación al 

certificado que extiende don Sergio Alcayaga, debería existir para el 

registro alguna especie de rótulo o número, porque si no no dice nada, es 

un certificado no más, es una sugerencia para don Sergio, además está la 

voluntad de don Oriel, así que apruebo 

Concejala Carmona aprueba 

Concejala Guzmán aprueba 

Concejal González aprueba 

Concejala Hernández aprueba 

Concejal Godoy aprueba  

 

Con los votos a favor de los concejales Alegría, Carmona,                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

Guzmán, González, Godoy y Hernández, más el voto a favor del Presidente 

Galleguillos se aprueba 3.1 Cumplimiento Ley Orgánica Constitucional de 

Municipalidades y artículos 23° y 66° Decreto Ley N° 3063 Rentas 

Municipales_Caducar Patente Municipal Rol N° 20045 Oriel del Rosario 

Álvarez, Punta de Choros . Acuerdo N° 345. 

 

 

 

Se da término a punto N° 3 de la tabla, Acuerdos  
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En tratamiento punto N°4 Varios 

 

 

Concejal Alegría dice consultar por programa de emergencia de 

abastecimiento de agua, tengo entendido que hubo una nueva licitación, 

la gente de Quebrada Honda decían que habían cambiado y que hay 

otras personas que estarían abasteciendo, ¿hay otra empresa prestando el 

Servicio?  

Presidente Galleguillos dice ellos lo hacen cada tres meses, efectivamente 

mi mamá me comentó que Panchito, lo desconozco, lo voy a ver hoy, al 

parecer el camión no era de Panchito era de otro  

Concejal Alegría dice la gente se había acostumbrado con Panchito y 

dicen que ahora no va a estar él 

Presidente Galleguillos dice exactamente, lo voy a ver hoy día, al parecer 

el camión no era de Panchito, ahora si existe la posibilidad de que el 

nuevo oferente puede contratar a Panchito que es quien conoce la ruta, 

la gente, se lo vamos a sugerir, lo voy a revisar hoy, recordando que la 

contratación de los camiones depende exclusivamente de la Intendencia 

Concejal Alegría dice reiterar si será posible que en plena ejecución del 

proyecto de alcantarillado, que Secplan venga a exponer en que consiste 

el proyecto, para tener más conocimiento 

Presidente Galleguillos dice don Mario póngalo para el viernes en tabla, 

solicítelo 

Concejala Carmona dice ¿es sesión extraordinaria? 

Presidente Galleguillos dice es ordinaria 

Concejal Alegría dice otra situación que también se ha planteado acá, 

sobre deudas previsionales de los funcionarios Manuel Orrego y Pablo 

Seura, ¿Cómo está eso?, 

Presidente Galleguillos dice en la modificación que entregamos para el 

Viernes otorgamos 20 millones como aporte extra para poder regularizar y 

saldar esa deuda, junto con ello hoy nos vivita el Director del Servicio de 

Salud, en la medida que lleguen más recursos podemos solucionar eso, 

hay obligación legal de hacerlo y lo vamos a hacer, pero hay que pensar 

que todo pasa por recursos 

Concejal Alegría dice ayer en el diario salía que a través de la Subdere 

Regional habían disposición de entregar recursos para los municipios, se 

hablaba de 600 millones, fluctuaba entre los 20 millones por municipio 
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Presidente Galleguillos dice la asistencia técnica, es para contratar uno o 

dos profesionales que realicen trabajos exclusivamente en tema 

alcantarillado y agua 

Concejal Alegría dice es lo que usted nos habló alguna vez de Municipios 

Rurales 

Presidente Galleguillos dice exactamente, es el que se gestionó a través de 

municipios rurales, a nosotros nos dieron 24 millones, hay que ver el tipo de 

profesional, que levante cartera, pero en esas dos áreas agua potable y 

alcantarillado, pero aun no llega la resolución, ahora hay que levantar un 

proyecto igual que en acciones concurrentes justificando 

Concejal Alegría dice un ingeniero en minas fue…… 

Presidente Galleguillos dice ese está contratado por el municipio, pero él  

podría ser pagado por esa vía si así lo permite el programa, porque él esta 

abocado en sacar adelante los proyectos de alcantarillado de 

Chungungo y Los Choros 

Concejal Alegría dice a raíz de la presentación, salió en el acta pasada 

sobre el choque de la ambulancia, se hizo investigación sumaria, ¿eso está 

en curso? 

Presidente Galleguillos dice cuando hay accidente de vehículo debe 

haber una investigación sumaria para determinar o no causas,  ese es el 

fundamento, desconozco exactamente en que está eso , ¿choque de 

ambulancia? 

 

Concejal Alegria dice asi se planteó  

Concejal González dice sí, una ambulancia chocada, la parte de 

adelante 

Concejal Alegría dice lo último a propósito de salud, la situación que había 

planteado Karen, respecto a situación de paramédico de Los Choros, 

¿qué pasa con ella?, sigue con licencia, tenemos conocimiento que hubo 

una situación eso se informó a la Fiscalía 

Presidente Galleguillos dice Fiscalía no nos ha pedido nada aun, la 

situación de paramédico de Los Choros es netamente particular, está  

fuera del contexto laboral, es una situación que le sucedió a ella con su 

pareja en su casa, no tiene relación con su trabajo 

Concejal Alegría dice comparto eso, ella tiene derecho a la inocencia, 

pero el hecho de que en computador bien municipal se hayan 

encontrado fotografías 
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Presidente Galleguillos dice eso me dijo Francisco que se entregaría como 

antecedentes a la Fiscalía, él me pidió autorización para hacerlo, debe 

haberse hecho 

Concejala Carmona dice con respecto a lo que usted dijo el 5, tema de 

considerar porque no voy a estar, quiero estar en el tema de la exposición 

de alcantarillado para escuchar, para el 5 no me conviene 

Presidente Galleguillos dice hagamos comisión del área 

Concejala Carmona dice porque paralelo a esto ver la posibilidad de 

hacer reunión con la comunidad, junta de vecinos, más la empresa que se 

adjudicó la obra, van a empezar los reclamos por la polución, el polvo, a lo 

mejor algún camión para regar 

Presidente Galleguillos dice ya me pidieron autorización para sacar agua 

del túnel y regar las calles 

Concejala Carmona dice poder ser un aporte, como vecinos debemos 

colaborar y hacernos parte de este proyecto, es importante como reunir a 

las tres partes, acá todos tenemos que sumarnos a esta situación, veamos 

cual es la solución, pero que sea posterior a la presentación del proyecto, 

preguntar tema de ambulancia envió fotografía de una de las que se 

reparó 

Presidente Galleguillos dice la Ford se reparó 

Concejala Carmona dice estaríamos entonces con tres ambulancias, 

reiterar el punto que presentó don Efraín sobre el pago de las previsiones, 

porque me envió correo presidente de la Afusam, porque esto se planteó 

alcalde hace 6 o 7 meses, ver si ha tenido solución 

Presidente Galleguillos dice se hizo modificación presupuestaria para 

entregar recursos al departamento 

Concejala Carmona dice darle solución a los casos que tenemos 

pendiente, lo último preguntar por situación de los médicos, me preocupa 

bastante 

Presidente Galleguillos dice uno con licencia y el otro se reintegra hoy, la 

semana pasada hubo doctora por cinco días que el Servicio nos envió, 

mañana llega otra que también la contrata el Servicio, el doctor López 

está con licencia por rotura de clavícula, se debiera estar reintegrando 

este mes, la doctora se  mantendría 

Concejala Carmona dice en todas las capacitaciones en tema red de 

salud, es fundamental que en los computadores se encuentren en línea, 

que nosotros nos podría mejorar, si están conectados en línea puede 

prescribir el doctor, sé que eso existe a través del Servicio, pero sería 
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importantísimo que se pudiera implementar, porque el sábado en Caleta 

Hornos se cayó un chica y me llamaban a mí porque no se podían 

comunicar 

Concejal Godoy dice estaban jugando a la pelota, la niña del Once 

Estrellas cayó producto del choque con otra niña, se golpeó la cabeza y 

perdió el conocimiento 

Concejala Carmona dice la red de Movistar no funcionaba, pero esto nos 

puede habilitar el sistema de radio, porque no había como comunicarse 

para acá, porque los celulares Movistar no funcionaban, no se podían 

comunicar para pedir la ambulancia, la paramédico la estaba 

atendiendo, lo que digo es que podamos hacer para implementar en caso 

de que nos pase nuevamente el tema de corte de luz o problema de la 

señal, que el sistema pueda funcionar igual, contar con radio o handy, 

pero desconozco eso, lo que digo imagínese si hubiera sido un infarto, se 

nos muere el paciente en Caleta Hornos, porque no había como 

comunicarse para que la ambulancia pudiera salir para allá, pero sería 

importante ver un sistema de radio, handy, etc., eso verlo y recoger si 

existen radios o handys que se puedan implementar 

Concejala Hernández dice solamente tengo un punto, para ponernos de 

acuerdo en el Concejo y hacer comisión de educación para analizar el 

Padem 2019 

Presidente Galleguillos dice podríamos hacer comisión doble, primero se 

expone proyecto y después educación 

Concejal Alegría dice ¿cunado van a ser las otras sesiones? 

Presidente Galleguillos dice viernes 5 sesión ordinaria, el 11 sesión 

extraordinaria para ver tema de plantas, luego el 29 la última ordinaria, hay 

tiempo, pero recuerden que Padem hoy está entregado y se aprueba en 

Noviembre, hay dos meses para revisarlo, pero les sugiero que lo vean en 

comisión 

Concejala Carmona dice Alcalde la jornada que vamos a tener con la 

Amuch, ¿va a ser Concejo, funcionarios, es para todos o es por separado? 

Presidente Galleguillos dice la idea es que sea con todos, no hay nada que 

esconder, la idea es hacer una exposición al Concejo y funcionarios, todos 

juntos en el salón grande, pero ojo que esa sesión del 11, le sugiero que el 

tema del Padem sea después para que podamos convocar a los 

directores de escuela y que estén ellos presentes 

Concejala Hernández dice entonces el lunes 22 tendríamos las dos sesiones 

de comisión exposición Proyecto Alcantarillado y Padem 
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Concejal González dice Alcalde estoy preocupado por ¿cuándo vamos a 

tener encargado de deportes? 

Presidente Galleguillos dice tengo una propuesta ya, además voy a  

recoger la propuesta de Marcelo de generar un Consejo Local de 

Deportes para que organice el campeonato 

Concejal Godoy dice de los presidentes de los clubes ellos toman las 

decisiones y se lo comunican al encargado de deporte; lo otro Alcalde si 

es que hay una posibilidad de comprar contenedores de basura, para 

Totoralillo Norte , prácticamente hay como 50 personas viviendo allá para 

que el camión pase a retirar la basura, además es la única parte donde no 

hay contenedores 

 

 Siendo las 11:56 horas y no habiendo más puntos que tratar se da término 

a la sesión  de Concejo Municipal por Presidente Galleguillos  

 

 

 

 

 

MARIO PIZARRO BRUZZONE 

SECRETARIO MUNICIPAL 

 

 


